

Выдвижение кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР

С большой активностью проходят по всей нашей стране съезды трудящихся, посвященные выдвижению кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР.

Более 400 человек участвовало в предвыборном собрании, которое состоялось вчера на угольном разрезе «Сибиргипсик». Собрание открыло секретарь парторганизации предприятия Ф. И. Сабанцев.

Слово предоставляется машинисту экскаватора, члену ГК КПСС В. И. Барабанову.

— Советские люди целиком и полностью одобряют внешнюю и внутреннюю политику Центрального Комитета партии, Политбюро ЦК КПСС, направленную на обеспечение мира, на повышение благосостояния советского народа, — говорит он. — Я предлагаю от имени нашего

шахтерского коллектива выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР по Осинниковскому избирательному округу секретаря ЦК КПСС Владимира Ивановича Долгих. Мы знаем Владимира Ивановича как видного партийного работника, вся жизнь которого подчинена интересам партии и нашего государства. Я уверен, что В. И. Долгих оправдает наше доверие.

Кандидатуру В. И. Долгих горячо поддержал начальник ремонтно-монтажного участка В. А. Абдрахимов и предложил также выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР главного инженера комбината «Кемеровоуголь» Владимира Петровича Богатырева.

Выступившие на собрании помощник машиниста экскаватора И. Ф. Рыков, электрослесарь Ю. И. Меркушев и заместитель директора разреза В. Д. Рыков характеризовали тов. Богатырева В. П. как опытного руководителя и грамотного инженера,

прекрасного, душевного человека, выросшего от рядового инженера до руководителя одного из крупнейших угольных комбинатов страны.

Участники собрания единодушно постановили выдвинуть кандидатами в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по 197 Осинниковскому избирательному округу Владимира Ивановича Долгих и Владимира Петровича Богатырева.

Состоявшееся в этот же день собрание трудящихся Томусинской ГРЭС поддержало выдвинутых кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР по Осинниковскому избирательному округу.

СКОРО ЭКЗАМЕНЫ

Идет четвертая четверть в школах, короткая, но очень важная, венчающая годовой труд наших детей. В конце мая прозвенит последний звонок для 8-классников и 10-классников, а 1 июня все они сядут за свои экзаменационные работы. Будет много волнений как для учащихся, так и учителей, ведь экзамен детей — это своего рода экзамен и учителя.

Как и в прошлом году, мы должны принять 60—65 процентов из окончивших 8 классов в девятые классы. 20—22 процента ребят должны будут поступить в ГПТУ. Наиболее подготовленные будут приняты в вузы и техникумы. Часть выпускников пойдет работать на производство.

А пока в школах дети завершают изучение последних разделов программ; параллельно идет систематическое повторение, индивидуальная работа со слабо успевающими, товарищеская взаимопомощь; вывешены графики консультаций. В коллективах учителей изучена «Инструкция по проведению экзаменов в 1974 году», с которой ознакомились и родители, и учащиеся. На педагогических советах и совещаниях обсуждены вопросы подготовки учащихся к экзаменам.

Усиливается в эти дни и работа по профориентации. Тематические часы, встречи с рабочими МЭМЗа, работниками ГПТУ-20, экскурсии в Томусинский техникум провели в средней школе № 1, где председателем совета профориентации является опытнейшая учительница Е. И. Перминова. В марте учащиеся Подобасской школы в совхозном клубе встретились со специалистами сельскохозяйственного производства. Восьмиклассники школы № 7 встретились с шахтерами шахты «Распадская». В третьей школе выпустили яркую стенгазету, в которой показали и рассказали о труде работниц Томусинской ГРЭС. Во 2-й школе этому делу отлично служит хорошо оформленный «Зал профориентации».

Все это необходимо. Мы готовим не только будущих инженеров и врачей, но в большей степени молодых рабочих для нашей бурно развивающейся промышленности и сельского хозяйства. Их молодые руки будут созидать все: от ракетного корабля до хлебного каравая.

Но за эти последние недели четверти учителям и руководству школ предстоит сделать еще много. И первое — это создать в школах хороший психологический настрой среди учителей, учащихся, родителей. Полезны будут здесь комсомольские и родительские собрания, мобилизующие силы всех на успешную подготовку и сдачу экзаменов. Директорам и завучам следует тщательным образом проверить выполнение учебных программ по всем предметам, чтобы выявить отставание и вовремя принять меры к его устранению. Проверить выполнение всех практических и лабораторных работ. Учить ребят в полную меру использовать время на подготовку, научить работать по строгому режиму занятий и отдыха. Организовать хорошую методическую и теоретическую помощь поступающим в вузы. Завязать деловые связи с институтами, техникумами, училищами, предприятиями, с комиссией исполнкома по трудуоустройству. Пора готовить практический материал для экзаменов, рассмотреть его на предметных секциях, утвердить администрацией.

В период экзаменов следует создать благоприятную обстановку в школах. Укоренившаяся кое-где практика ведения ремонта школы во время экзаменов не создает торжественной обстановки и не подчеркивает важности этого события, которое происходит в стенах школы. Поэтому от такой практики следует отказаться и начинать ремонт после экзаменов.

Конец учебного года не за горами. Вся жизнь любой школы сейчас должна быть подчинена подготовке к экзаменам. Готовьтесь к ним тщательно. Сейчас это главное.

Путь к Победе

ОРГАН
МЫСКОВСКОГО
ГОРКАМА КПСС
И ГОРОДСКОГО
СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 28 ОКТЯБРЯ 1939 Г.

Пятница, 26 апреля 1974 г.

№ 51 (3930)
Цена 2 коп.

ДОВЕРИЕ ПАРТИИ ОКРЫЛЯЕТ

НА XVII СЪЕЗДЕ ВЛКСМ

МОСКВА. (ТАСС). В Кремлевском Дворце съездов 24 апреля продолжал работу XVII съезд Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи. Идет обсуждение отчетных докладов ЦК ВЛКСМ и Центральной ревизионной комиссии комсомола.

Делегаты находятся под глубоким, неизгладимым впечатлением от речи, произнесенной на съезде Генеральным секретарем ЦК КПСС товарищем Л. И. Брежневым. С чувством огромной гордости восприняли посланцы комсомола высокую оценку, которую дал делам советской молодежи Леонид Ильич. «Родина, партия, — говорил Л. И. Брежнев, — верят в молодое поколение, и жизнь показывает: в любом деле на комсомол можно положиться».

Окрыленные доверием партии комсомол, все юноши и девушки страны готовы к выполнению новых заданий Родины. Эстафету Комсомольска, Магнитки, целины они пронесут по новым, еще не освоенным просторам Сибири, внесут достойный вклад

в дальнейшее развитие сельского хозяйства печерноземной зоны РСФСР.

Выступающие на съезде говорят о многих замечательных достижениях и начинаниях комсомолии.

Шесть тысяч комсомольско-молодежных бригад, десятки тысяч молодых производственников Москвы взяли на вооружение методы борьбы за наивысшую производительность труда, экономию и бережливость, высокое качество продукции.

При самом непосредственном участии украинских комсомольцев строятся крупнейшие животноводческие комплексы, предприятия комбинированной промышленности, ведется комплексная механизация действующих ферм.

Лучших посланцев комсомольские организации Ленинграда, где к концу пятилетки должно быть наложено серийное производство трактора К-701, направляют на тракторное производство. Выполнение всех заказов

для нового трактора стало ударным комсомольским делом.

В этих словах делегатов — рапорт партии, рапорт любимой Родине. Ораторы подчеркивают, что всеми своими успехами, достижениями, счастьем комсомол обязан партии коммунистов.

На съезде идет принципиальный разговор и о недостатках в деятельности комсомольских организаций. Выступающие вносят много конкретных предложений, которые позволят лучше организовать социалистическое соревнование среди молодежи, совершенствовать систему политического образования и воспитания юношей и девушек. В частности, предложено создать музей истории ВЛКСМ, провести 29 сентября, в день 70-летия Николая Островского, Всесоюзный молодежный воскресник в фонд Байкало-Амурской магистрали.

Тепло встречают делегаты съезда зарубежных гостей, выступающих с приветствиями в адрес комсомола.

XVII съезд ВЛКСМ продолжает работу.

лео сил, чтобы наш коллектив успешно справился с заданиями пятилетки.

В. ТАИРОВ,
помощник машиниста
локомотива транспортного
цеха ЗЖБК.

☆ ☆ ☆

В день открытия XVII съезда комсомола в Томусинском энергостроительном техникуме состоялся слет комсомольских активистов-общественников, отличников и хо-

ОТВЕТИМ УДАРНЫМ ТРУДОМ И ОТЛИЧНОЙ УЧЕБОЙ

С большим вниманием я слушал по радио речь Генерального секретаря Центрального Комитета КПСС Л. И. Брежнева, произнесенную им на открытии XVII съезда комсомола. В ней он дал высокую оценку деятельности комсомола, высказал свои пожелания и призвал нас, комсомольцев, тружаться в дальнейшем еще активнее.

Я и мои товарищи-комсомольцы восприняли этот призыв, как боевую программу действий. Как и многие мои сверстники, я неожи-

диштвов учебы. Присутствующие заслушали по радиоприемнику речь Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева и отчетный доклад первого секретаря ЦК ВЛКСМ Е. М. Тяжельникова.

В конце слета собравшиеся приняли обращение ко всем учащимся комсомольцам города с призывом отлично учиться и активно участвовать в общественной жизни.

На пусковой (стрике)

ФЛАГ В ЧЕСТЬ
ПОБЕДИТЕЛЕЙ

ФОРМАЛИЗМ — ВРАГ СОРЕВНОВАНИЯ

Социалистическое соревнование. Как же проходит оно у нас, на строительстве ЦОФ? Каждая бригада, а их у нас около ста, ежеквартально на бригадном собрании принимает социалистические обязательства, в которых конкретно указывается срок сдачи того или иного объекта ЦОФ, качество выполняемых работ, сумма средств от экономии материалов, трудовая и производственная дисциплина.

Еженедельно объединенным постройкомом совместно с редакцией городской газеты «Путь к победе» подводятся предварительные итоги работы бригад стройки. Лучшей бригаде вручается символический вымпел газеты. В честь победителей соревнования раз в месяц поднимается флаг стройки.

Социалистические обязательства участков принимаются на участковых собраниях и утверждаются на заседании постройкомов. Между соревнующимися участками заключается договор на соревнование и вывешивается в раскомандировках этих участков рядом с обязательствами. Итоги подводятся ежемесячно. Участку-победителю вручается переходящее Красное знамя объединенного постройкома. Раз в месяц подводятся итоги и среди управлений, работающих на строительстве ЦОФ. Управлению, занявшему первое место в соревновании, вручается переходящее Красное знамя ГК КПСС и горисполкома.

Но, как и в любом другом деле, в социалистическом соревновании на стройке имеется ряд недостатков. Недостатков немалых. Взять, например, Куйбышевское шахтостроительное управление. В марте оно выполнило план на 167 процентов. Хорошо работает здесь комсомольско-молодежная бригада штукатуров-маляров, руководимая Татьяной Голованской. Но она могла бы работать еще лучше, если бы лучшей была организация труда, обеспечение фронтом работ и материалами. На том же административно-бытовом комбинате сколько было недоделок! То перегородки не так смотрятся, то вентиляция не там стоит, где нужно. И вот уже по их отделанным поверхностям начинают вестись переделки строительные, монтажные и — снова отделочные. А ведь можно же было сразу довести все до полной строительной готовности, и тогда уже приступать к отдельке.

Профсоюзный актив должен быть непримирим к подобным случаям. Но по-иному, видимо, рассуждает председатель постройкома Куйбышевского ШСУ т. Смирнова. Она отнеслась к требованию объединенного постройкома о расследовании этого факта с видимым равнодушием. «У строителей это обычное явление и ничего здесь сделать мы не сможем» — таково ее резюме.

Всего на 66 процентов выполнило мартовскую производственную программу генподрядное Северо-Байкальское стройуправление. Это

развевается сегодня на стройке, прославляя бригады-победительницы:

- монтажников Мысковского общестроительного управления И. М. Сидорова;
- монтажников этого же управления П. А. Жигулина;
- штукатуров-маляров Куйбышевского шахтостроительного управления Т. Р. Голованской, Н. В. Кудюкиной, М. Я. Зен-

Специальный выпуск
рабкоровского
поста газеты
на строительстве
ЦОФ

№ 13 (39)

киной;

- арматурщиков Северо-Байкальского строительного управления П. Я. Ридчука;
- монтажников Байкальского шахтостроительного управления № 1 А. А. Шатрова;
- монтажников-бетонщиков СБСУ Н. Ф. Логинова и К. Л. Ритчера.

Слава передовикам соревнования!

ОБЕЩАНИЯ...

Заждались на стройке представителей «Союзстеплостроя». Надо вести огнеупорную обмуровку сушинско-топочного барабана в сушинско-топочном отделении, а «Союзстеплостроя», который должен ее вести, не могут дозваться. Раньше, правда, они не приезжали, потому что объемов работ и соответствующей плюсовой температуры на объекте не было. Сейчас все это есть, и огнеупорный кирпич в количестве 2800 тонн имеется, загромождает площадку, а обмуровщиков все нет.

Сам генеральный подрядчик в лице начальника Северо-Байкальского строительного управления Г. С. Терехова выезжал в Новокузнецкое управление «Союзстеплостроя». И начальник его Н. И. Стебельцов обещал:

«Приедем к первому апреля». Не приехали. Тогда генподрядчик посчитал, что то обещание было всего лишь первоапрельской шуткой и снова поехал к Стебельцову. «Приедем к пятнадцатому апреля», — обещал-ответствовал Стебельцов.

«Приедем к первому апреля». Не приехали. Тогда генподрядчик посчитал, что то обещание было всего лишь первоапрельской шуткой и снова поехал к Стебельцову. «Приедем к пятнадцатому апреля», — обещал-ответствовал Стебельцов.

Сегодня двадцать шестое апреля. Ни Стебельцова, ни кого-либо из его «фирмы» нет. Нет ни кубометра и обмуровки, на производство которой только по нормам требуется ни много ни мало пять месяцев, не считая технологической сушки. Когда же т. Стебельцов думает с нейправляться?

...И ДЕЙСТВИТЕЛЬНОСТЬ

Сегодня двадцать шестое апреля. Ни Стебельцова, ни кого-либо из его «фирмы» нет. Нет ни кубометра и обмуровки, на производство которой только по нормам требуется ни много ни мало пять месяцев, не считая технологической сушки. Когда же т. Стебельцов думает с нейправляться?

ВКЛАД СТРОИТЕЛЕЙ

В праздничный день «Красной субботы» на стройке работало более тысячи человек.

Вместе с председателем объединенного построечного комитета А. В. Кареем проходим по объектам стройки. Здесь ни на минуту не смолкает рабочий шум. Урчат бульдозеры, рокочут экскаваторы, снуют автомашины. Беселые лица строителей и монтажников.

Солнечными, радостными улыбками светятся лица девчат из бригад штукатуров-маляров Валентины Константиновны Яценко. Еще бы! В этот день у всех у них двойной праздник. Во-первых, субботник, а во-вторых, у одного из ветеранов бригады опытного штукатур-маляра Галины Васильевны Виненко сегодня юбилей. Ей исполнилось пятьдесят пять лет. Перед началом субботника весь коллектив Осинниковского шахтостроительного управления поздравил Галину Васильевну с праздником и вручил ей ценные подарки. Четверть века проработала она в этом управлении, десять лет — в одной бригаде. Здесь же

ВЫМПЕЛ ГАЗЕТЫ
ВРУЧАЕТСЯ БРИГАДЕ
ПЛОТНИКОВ-БЕТОНЩИКОВ
СЕВЕРО-БАЙДАЕВСКОГО УПРАВЛЕНИЯ
ИВАНА ФЕДОРОВИЧА ЛОГИНОВА

Бригада эта известна на стройке. Известна своим добросовестным безупречным трудом. Достаточно сказать, что план первого квартала четвертого, определяющего года пятилетки этот рабочий коллектив выполнил на 154 процента.

Сейчас она трудится на яме привозных углей. Объект этот сложный. Сложность заключается в том, что подвозимый сюда бетон, да и все другие строительные материалы, приходится транспортировать лебедкой на отметку минус пятнадцать метров. Но и здесь коллектив делает все для того, чтобы сменные нормы выработки выполнять успешно.

Так было и 20 апреля, в день Всесоюзного ленинского субботника. В этот день бригада И. Ф. Логинова вела подливку оборудования. И вот, несмотря на всю сложность условий, сменная норма была выполнена на 102 процента.



в фонд пятилетки бригада отчислила в этот день весь свой дневной заработок в сумме 56 рублей 54 копейки.

ХРОНИКА СТРОЙКИ

В минувшую пятницу, как сообщили начальник участка Мысковского общестроительного управления Иван Яковлевич Ермаков, он подписал три акта технической готовности на фундаменты здания катков, на один из восьми участков кабельных каналов и на склад масел.

Таким образом, с начала апреля он сдал уже семнадцать актов технической готовности возводимых участков строительных объектов. Такое количество предусматривалось и графиком.

☆☆☆

Бригада Анатолия Николаевича Светлакова закончила пусконаладочные работы и провела испытание (холостую прокрутку) основных грохотов ГРЛ-61 на главном корпусе.

Она монтировала их с октября минувшего года.

☆☆☆

На днях на первом участке Байкальского шахтостроительного управления № 1 прошло участ-

ковое рабочее собрание. На этом собрании состоялся разбор нарушителей трудовой дисциплины и общественного порядка И. И. Соловьева, А. М. Гришина, А. П. Курилова и В. И. Мелихова.

Товарищи по труду, весь рабочий коллектив участка строго осудили провинившихся.

☆☆☆

Бригада монтажников, руководит которой Дмитрий Петрович Беседин, завершила пусконаладочные работы колесных сепараторов СК-32 главного корпуса. Она же сдала по акту технической готовности грохотов ГСЛ-62.

☆☆☆

Как сообщил начальник участка ШМУ-1 Иван Ерофеевич Голованов, здесь же, на главном корпусе, сданы четыре багер-элеватора, четырнадцать грохотов СМ-742 и восемь обезвоживающих элеваторов.

Нынешний коммунистический субботник. Вышел, как и десятки, сотни других строителей фабрики.

Празднично на стройке. Светло, уютно и празднично в столовой № 12, которая обслуживает строителей и монтажников ЦОФ. Коллектив столовой, руководимый заведующей Галиной Ивановной Телечкиной, хорошо подготовился к этому большому событию в жизни стройки. Обед строителям был приготовлен на славу. Иначе не появилась бы в этот день — 20 апреля — в книге отзывов такая запись: «Коллектив Прокопьевского шахтостроительного управления № 2 выражает благодарность коллектива столовой № 12 ОРСа «Новокузнецкоголь» за культурное обслуживание посетителей в день Всесоюзного коммунистического субботника. По поручению коллектива ШМУ-2 прораб Сергеев».

Рабочий праздник на исходе. Усталые, но довольные рассказывают строители по автобусам и разъезжаются по домам. Субботник закончен.

А. ЖАРОВ.

ФОРМИРУЮТСЯ СТРОИТЕЛЬНЫЕ

В Томусинском энергостроительном техникуме создано четыре строительных отряда — «Томусинец» (25 человек, командир студент третьего курса Юрий Зайцев), «Орион» (30 человек, командир второкурсник Владимир Кудашев), «Голубая стрела» (50 человек, командир отряда третьекурсник Иван Чепкасов) и «Романтик» (60 человек, командир секретарь комитета ВЛКСМ Татьяна Безносикова).

Отряд «Томусинец» вольется в управление «Кемеровосельстрой» и будет заниматься прокладкой линии телефонной связи в совхозе «Симинском», расположенному близ Кемерова.

Отряд «Орион» будет работать на строительных объектах строительного управления Томусинской ГРЭС. 87 тысяч рублей — такую сумму капиталовложений ему предстоит освоить.

«Голубая стрела» — это по существу лишь часть Всекузбасского студенческого отряда с таким же названием. Его члены, студенты-кузбассовцы, в летние каникулы будут работать проводниками пассажирских поездов, больше половины в этом отряде девушек.

А вот четвертый, самый многочисленный отряд — «Романтик» до сих пор не утвержден областным штабом. Члены этого отряда должны работать на выгрузке из реки леса для Усть-Миасской лесопарковой базы. Работа, конечно, нелегкая, да и небезопасная. Но ребята в отряде подобраны крепкие, имеющие опыт, не раз уже занимавшиеся этим делом, ведь строит отряд техникума трудился здесь и раньше. Директор ЛПБ Г. А. Попугаев не против, он даже согласен выделить средства на форму. Против инженеры областного штаба. А против они, очевидно, потому, что с ними еще никто не разговаривает.

В. БАСОВ.

ривал: ни из техникума, ни из городского комитета ВЛКСМ. Чем быстрее это произойдет, тем быстрее появится общее решение, тем быстрее выиграет дело. Отряды, наконец, будут сформированы, а ребята из «Романтика» перестанут нервничать и волноваться.

Строительными студенческими отрядами техникума приняты на себя высокие социалистические обязательства: вызвать на соревнование отряд Беловского энергостроительного техникума, освоить 200 тысяч рублей капиталовложений, создать в каждом отряде лекторские группы, прочитать для населения не менее 10 лекций, создать в каждом отряде агитбригады, дать для населения и подшефных школ не менее 10 концертов. Руководствуясь одной из главных своих задач — помочь школам — взять шефство над восьмилетними школами Подобаса, Чувашки и совхоза «Симинский», помочь им в ремонте и оборудовании спортивных площадок, собрать для них библиотеки в количестве 200 книг, помочь совхозам «Безруковский», «Берензасский» и «Симинский» в уборке урожая, принять активное участие во Все-Союзном воскреснике строите-дов, посвященном 50-летию со дня присвоения комсомолу имени В. И. Ленина, перечислить заработанные деньги в фонд солидарности миролюбивых сил.

Поработать учащимся техникума придется много. Но можно не сомневаться — обязательства свои они выполнят. Выполняют потому, что работа для них — радость и отдых после трудового учебного года. Спросите об этом у ветеранов строительных отрядов Павла Чапленко, Юры Зайцева, Тани Бабиной, Тамары Брыксиной, Нади Гайдуковой и других, спросите. Они своими ответами обязательно это подтвердят.

Л. АВРАМОВА.

ВОЖДЬ ПЕРЕДОВОЙ БРИГАДЫ



Зинаида Григорьевна Бурова вот уже пять лет работает швеей в ателье № 4. За это время Зинаида Григорьевна в совершенстве изучила свою работу. Сейчас она бригадир бригады швей.

Благодаря умелому руководству, трудолюбию членов бригады, коллектив по многим показателям значительно опережает другие коллектизы.

З. Г. Бурова — ударник коммунистического труда, много времени уделяет общественной жизни. Она член цехового комитета, участвует в комиссии по проверке качества. Комиссия много сделала по повышению качества продукции. Бурова преподает техминимум в цехе, помогает молодым работникам в их совместном труде.

За свой труд и активную общественную деятельность

В прошедшее воскресенье в парке поселка Притомского проходил весенний легкоатлетический кросс, посвященный 104-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

В этих интересных соревнованиях приняло участие сто двадцать учеников из десяти школ города.

С самого начала погода не благоприятствовала юным спортсменам — дул холодный ветер и моросил мелкий дождь. Место соревнований было красочно оформлено флагами, финишными ленточками. Все это создавало хорошее настроение и боевой азарт участников.

Соревнования открыли девочки, стартовавшие на дистанции 500 м. Сильнейшей стала Таня Садакова (школа № 6), показавшая время 1 мин. 38,8 сек., на втором месте оказалась Люба Метелева (школа № 7), на третьем — Нина Суворова (Подобасская школа).

Юношам предстояло пройти

Действие фильма происходит на большом судоремонтном заводе на юге страны.

В центре внимания авторов — комплексная молодежная бригада ремонтников, возглавляемая Алексеем Угловым. Бригаде поручен ответственный ремонт корабля, отправляющегося в срочный рейс с ценным грузом для восстанавливавшегося народного хозяйства Вьетнама.

Ребята мечтали всем коллективом уйти в отпуск, чтобы отправиться в морское путешествие на собственном катере. Но срочный ремонт изменил все планы. Вскоре в бригаде появился новый человек. Алексей пригласил приглянувшегося ему приезжего парня, узнав, что Макар — сварщик, оди-

нок, не имеет своего угла. Бригадир вообще всегда считал своим моральным долгом помогать людям. И с любимой девушкой Таня получилось также. Он встретил ее в критический для нее час, помог устроиться, поступить на работу.

Вскоре выяснилось, что Макар приехал сюда именно в поисках Таня. Раньше они были знакомы и вроде бы любили друг друга. Вспышка ярости у порывистого, несдержанного Макара закончилась хулиганским поступком, за

Ю. АВРАМОВА.

“ЧЕТВЕРТЫЙ” СЛУШАЕТ...

Нам часто приходится пользоваться телефоном. И вот когда поднимаешь трубку, отвечает «четвертый». «Вам ГРЭС? — ГРЭС занят». Но через 1—2 минуты — звонок, и тот же приятный, всегда спокойный голос сообщает: «ГРЭС свободился. Соединяю». Узнаю, что «четвертый» — это старшая телефонистка узла связи Анна Дмитриевна Лель. За бесконечную добродушность и душевность — спасибо вам, «четвертый»!

Л. АВРАМОВА.

● СПОРТ

ВЕСЕННИЙ КРОСС

три круга по одному километру. Этую дистанцию уверенно выиграл Николай Наурацкий (школа № 4). Со старта Николай уверенно ушел вперед и на протяжении всей дистанции лидировал. В итоге — победа и звание чемпиона города. На втором месте — Николай Конюхов (школа № 2), на третьем — Саша Букин (школа № 1).

У девушек на дистанции 1000 метров победила Нина Красулина (школа № 1) с результатом 3 мин. 20 сек. На втором и третьем месте ученицы школы № 6 Галия Болтова и Нина Синкова.

Несмотря на плохую погоду, соревнования прошли весело и

● КИНО

«Это сильнее меня»

нок, не имеет своего угла. Бригадир вообще всегда считал своим моральным долгом помогать людям. И с любимой девушкой Таня получилось также. Он встретил ее в критический для нее час, помог устроиться, поступить на рабо-

ту. Вскоре выяснилось, что Макар приехал сюда именно в поисках Таня. Раньше они были знакомы и вроде бы любили друг друга.

Вспышка ярости у порывистого, несдержанного Макара закончилась хулиганским поступком, за

интересно, каждый спортсмен болел за друзей по команде и старался сам пробежать лучше.

Первое общекомандное место среди средних школ города заняла дружная команда второй школы. Второе место заняла первая школа, на третьем месте — третья школа.

Среди восьмилетних школ места распределились так: седьмая, двенадцатая, пятая. Команды-победительницы награждены переходящими кубками и дипломами горспорткомитета, а победитель каждой дистанции — лентой чемпиона.

Нашу школу очень сильно подвела команда девушек. Из десяти на соревнования явились всего две, тогда как юноши пришли на кросс все. В итоге в общекомандном зачете наша команда на последнем месте.

Сергей АКУЛОВ,
ученик 9-го класса
школы № 4.

который пришлось расплачиваться сроком пребывания в колонии. Переписке их с Таней мешал отчим, о чем они не подозревали, обвиняя друг друга в измене. Но именно там, в колонии, Макар понял, что дороже Таня для него никого нет.

Ребята, преданные своему бригадиру и расположенные к Таня, недовольно встретили Макара. Взаимоотношения обостряются еще больше, поскольку Таня, начиная с встречи, начинает ощущать, что старое чувство в ней не угасло...

Режиссер-постановщик фильма — Федор Филиппов. Производство киностудии «Мосфильм».

В. ЧЕКУРОВА.

ДОМ ДЛЯ АВТОМАШИНЫ

Какие существуют правила об отводе земельных участков под строительство гаражей? Каков порядок организации кооперативов по строительству и эксплуатации коллективных гаражей — стоянок для мототранспортных средств, принадлежащих гражданам? — интересуют читатели. Им отвечает юрист С. ЛИСОВОЙ.

Еще в октябре 1968 года Совет Министров СССР признал целесообразным образовать в союзных республиках специализированные организации по техническому обслуживанию и ремонту транспортных средств, принадлежащих гражданам («Автотехобслуживание»).

Правительство СССР поручило Советам Министров союзных республик предусмотреть: создание в ближайшие годы в городах и крупных рабочих поселках и на щоссеинских дорогах широкой сети станций технического обслуживания, мотелей, автозаправочных станций, моечных пунктов, гаражей и т. п.; продажу на автозаправочных станциях общего пользования запасных частей первой необходимости и автомобильных принадлежностей, а также оказание отдельных технических услуг владельцам транспортных средств (подкачки шин, доливка воды, заправка автомобилей тормозной и аккумуляторной жидкостями и другие).

Кроме того, Совет Министров Союза ССР предложил Советам Министров союзных и автономных республик, исполнкам краевых, областных и городских Советов отводить в установленном порядке земельные участки в городах и рабочих поселках под строительство кооперативных гаражей и открытых стоянок легковых автомобилей и мототранспортных средств, принадлежащих гражданам, как правило, в районах, имеющих благоустроенные подъезды и дороги, сети водопровода, канализации и электроснабжения, установив, что подъезды и инженерные коммуникации к кооперативным гаражам и открытым стоянкам должны

строиться за счет средств, выделяемых на работы по благоустройству городов и рабочих поселков.

Кооперативы по строительству и эксплуатации коллективных гаражей — стоянок организуются на основании решения исполнкома городского (районного, поселкового) Совета.

Членами этих кооперативов могут быть граждане, достигшие 18-летнего возраста, проживающие в данной местности и являющиеся владельцами индивидуальных автомобилей, зарегистрированных в органах Государственной автомобильной инспекции и имеющими номерной знак.

Член кооператива имеет право: а) добровольно, по своему заявлению, выйти из кооператива в любое время; б) с согласия членов кооператива передать свой пай и право пользования предоставленным ему боксом или местом стоянки родителям, супругу (супруге) или детям, если эти лица имеют собственный автомобиль, зарегистрированный в установленном порядке.

Член кооператива может быть исключен из кооператива в случае неподчинения уставу, невыполнения обязательств, установленных общим собранием, разрушения или порчи гаража.

Выбывшему члену кооператива возвращается его пай с учетом износа основных фондов, а освободившееся помещение предоставляется по решению общего собрания другому лицу, принятому в члены кооператива.

Пай умершего члена кооператива переходит к его наследникам. Наследники — члены семьи умершего — имеют преимущественное право на дальнейшее пользование гаражом с правом пользования гаражом при вступлении в кооператив одного из членов семьи, являющегося владельцем автомобиля.

Наследникам, отказавшимся от дальнейшего пользования гаражом, выплачивается стоимость наследуемого ими пая или доли его.

На снимке: Зинаида Григорьевна Бурова, медалью «За трудовое отличие». Фото Н. Симонова.

ПЛАН

ЦЕНТР Г. МЫСКОВ

Начало демонстрации в 11 часов утра. Выход колонн трудящихся по главе с руководителями предприятий, организаций и учреждений к месту построения к 10 часам утра.

Построение колонн — по ул. Советской (от здания аптеки до здания школы № 6).

Коллективы школ № 1, 4 следуют по ул. Вахрушева, Куокова и строятся в колонны по четыре на правой стороне улицы Советской, школа № 6 выходит по улицам Новой и Советской и строится в порядке движения колонн, школа № 5 — по улицам М. Горького, Вахрушева, Куокова и строится по ул. Советской за школой № 1.

Коллективы трудящихся Томусинского ДОКА, автотранспортного предприятия, лесхоза следуют по проспекту до магазина № 20 и выходят на ул. Советскую. Колонны Мысковского экспериментального механического завода, ремонтно-строительного управления, Ольгердской автоколонны, комбината бытового обслуживания и объединений служб быта, торга, гospromхоза на место построения следуют по ул. Советской, М. Горького, Вахрушева, Куокова; лесопревалочной базы — по ул. М. Горь-

кого, Вахрушева, Куокова; кирза-вода, хлебокомбината — по улицам Кузбасской, Первомайской, Куокова; колонны песячно-гравийного карьера, комбината коммунальных предприятий и всех остальных учреждений и организаций следуют по ул. Первомайской, Вахрушева, Куокова и выстраиваются на ул. Советской.

Шествие трудящихся открывают учащиеся школ № 1, 4, 5, 6; за ними идут коллективы ремонтно-строительного управления, Томусинского деревообделочного комбината, Усть-Мрасской лесопревалочной базы, кирпичного завода, Томусинского песчано-гравийного карьера, Мысковского экспериментального механического завода, разреза «Сибиргинский», гospromхоза, горэлектросети, смешанного торга, комбината бытового обслуживания и объединений служб быта, узла связи, хлебокомбината, лесхоза, комбината коммунальных предприятий, головного хозрасчетного предприятия общественного питания, автотранспортного предприятия, Ольгердской автоколонны, Мысковского общественно-строительного управления, государственных и культурно-просветительных учреждений, медицинских работников и санитарстанции.

Руководителям колонн иметь на левой руке красную повязку. С 10 часов утра до конца демонстрации движение автотранспорта по ул. Советской, М. Горького, Пушкина, Кузбасской, Вахрушева, Куокова прекращается. Техника предприятий и учреждений, принимающая участие в демонстрации, до исходного места своих колонн следует по ул. Советской через площадь.

Руководство построением и движением колонн возложено на работника горвоенкомата майора тов. Токарева И. П. Поддержание общественного порядка возложено на начальника отдела внутренних дел исполнительного комитета горсовета майора милиции тов. Кочнева И. Ф.

ПОСЕЛОК ПРИТОМСКИЙ

Начало демонстрации в 11 часов утра. Сбор трудящихся для участия в демонстрации в 10 часов утра. Коллективы выстраиваются: учащиеся школ № 3, 7 — у зданий своих школ, учащиеся энергостроительного техникума — по улице Центральной у бывшего помещения музыкальной школы, коллектив Томусинской ГРЭС — по улице Кутузова, за ним — коллективы завода электромонтажных изделий, участка «Сибэлектромонтаж», строительного управления Томусинской ГРЭС, Северо-Байдаевского строительного управления,

ПОСЕЛОК КЛЮЧЕВОЙ

Открывают демонстрацию учащиеся школ № 2, 9, за ними следуют коллективы городского молочного завода, Мысковского монтажного участка, завода железнобетонных конструкций, колбасной фабрики.

Поддержание общественного порядка возложено на лейтенанта милиции тов. Якунина В. П.

ГОРОДСКАЯ ПРАЗДНИЧНАЯ КОМИССИЯ.

мер, белка, он даже превосходит «его величество». А уж такого «грибного» запаха не найти больше ни у одного гриба. Суп, сваренный с дождевиками, удовлетворит вкусы любого человека.

И еще. Вы порезали палец, укололи ногу. Надо остановить кровь. Приложите «ватный» шарик дождевика и — проблема решена. Грибантисептик, гриб-скорая помощь. Стерильные белые шарики его приготовлены природой повсюду.

Собирать дождевики совсем не трудно. Он не прячется от вас. Напротив, на открытой лужайке, на обочинах проселочных дорог, даже вблизи картофельного поля остановит взгляд этот кипенно-белый шар, иногда со звездчатыми чешуйками на поверхности.

Отдельные красавцы (такие я, например, находил на Тальянских косогорах), не втишишь в ведро. Грибное счастье! Сразу на всю семью и суп, и пироги, и грибная икра.

Встреча с таким красавцем — это всегда восторг. Стоишь и не решаешься нарушить его гордое белоснежное одиночество. Стоишь под ласкающим весенним ветерком. Тишина. И если хорошо-хорошо прислушаешься, то услышишь, как дышит и растет трава, как на ближайшей мочажине земля ласково впитывает щедрую весеннюю воду...

В. СИБИКИН.

она вырастает 20—40 лет, а урожай дает не каждый год.

В лесостепные районы были направлены экспедиции фармацевтов для выявления зон прорастания горицвета. Эти зоны были нанесены на специальные карты. В содружестве с работниками лесхозов и сельскохозяйственных управлений осуществлены охранные меры, запрещены вырубки, выпас животных и т. д. В результате ежегодный сбор горицвета на территории Новосибирской области возрос почти в восемь раз.

Сейчас внимание новосибирских фармацевтов привлекают другие целебные растения края — облепиха, шиповник, рябина, заросли которых также нуждаются в особым шефстве.

Д. ЗОЛОТОВ.

Новосибирск.

НАГРЯНУЛА ПОЛИЦИЯ

Севернее Рима возле Чивита-Беккья итальянская полиция обнаружила фабрику по изготовлению фальшивых археологических «ценностей». Там изготавливались «кантические» вазы, амфоры, надгробные камни, причем так искусно, что даже специалисты не могли определить, что это были не подлинные предметы старины, а подделки. Продукция фабрики с большим успехом распродавалась среди туристов и коллекционеров. При обыске на складе фабрики полицейские нашли большое количество ее изделий, уже запакованных для отправки в различные страны.

КЕФАЛЬ В ОЗЕРЕ

Разведение морской рыбы в искусственных условиях — дело новое. Первые три «фермы» кефали — исконной обитательницы открытых морей — созданы в Югославии по инициативе иттиологического центра в Задаре. В озера, расположенные в непосредственной близости от моря, выпустили двадцать тысяч мальков. Специалисты считают, что за два года они наберут вес до 500 граммов. Задарский иттиологический центр намерен основать новые питомники морской рыбы в ряде внутренних водоемов на Адриатическом побережье и на островах.

МОНЕТЫ И МАЛЬЧИШКИ

В летние месяцы туристы, уезжающие из Рима, по традиции бросают в фонтан Треви монеты на общую сумму 250—300 долларов в день. Как известно, раньше за них охотились мальчишки, каждую ночь приходившие за «оловом». Но их промыслу пришел конец. По решению римского мунципалитета там был установлен полицейский пост, а монеты, собранные в фонтане Треви, отныне будут передаваться в собственность Итальянского Красного Креста. (ТАСС).

Редактор Н. А. КРУПИН.

Кинотеатр «ЗВЕЗДА»

26 апреля.

ПЛАМЯ ЛЮБВИ

(2 серии)

Сеансы: 12, 4-30, 7, 9-30.

ДОВОДИМ ДО СВЕДЕНИЯ

всех жителей города Мыски в том, что в горном отводе разреза «Сибиргинский», включая и Куринский участок, постоянно производятся взрывные работы.

Во избежание несчастных случаев запрещается в указанных районах сбор цветов, черемши (колбас), копка огородов, а также нахождение на территории разреза «Сибиргинский».

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Разрез «Сибиргинский» — мастера дорожной группы, машинистов экскаваторов ЭКГ-4/6, ЭКГ-8/1, ЭШ-10/60, машиниста автокрана грузоподъемностью 10 тонн, рамщица на раму Р-65, взрывников, старшего бухгалтера материального отдела, рабочих поверхности (женщин).

Дирекция Осинниковской ЦОФ на постоянную работу — заведующего складом.

Усть-Мрасская лесопревалочная база — мужчин для работы на сплаве и лесобирже.

АДРЕСА: редакции — 652860, Кемеровская обл., г. Мыски, Пушкина, 2; типографии — город Мыски, ул. Советская, 17.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 0-75, зам. редактора — 1-44, ответственного секретаря — 1-26, отдела промышленности — 3-55, городской жизни — 3-112, бухгалтера — 3-112, директора типографии — 0-89, наборного цеха — 0-83, корректора — 2-102.

ОТПЕЧАТАНО в Мысковской городской типографии управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

ОБЪЕМ газеты 1 п. л.
ВЫХОДИТ 3 раза в неделю: вторник, четверг, суббота.

Заказ № 4. Тираж 8 405 экз.

ГРИБ-ПРИРОДА И МЫ ДОЖДЕВИК

При дружной весне, при раннем тепле уже в конце апреля можно полакомиться дождевиками. Да-да! Теми самыми грибами-шарами, которыми ребята на зеленых лужайках «обстреливают» друг друга. В народе их зовут «чертова табакерка». И правда, когда созревают в нем споры, стоит слегка нажать на этот шар даже легонько, как задымит он коричневой или зеленой пылью, которая поплынет при самом малейшем, неуловимом для человека ветерке. И каждая пылинка на будущий год может оказаться новым грибом, если, конечно, она «удачно устроится». Охотники издавна пользовались ими для определения направления ветра.

В нашей семье любят эти грибы. И не за то, что они появляются одними из первых после сморчков и строчков. И не потому, что после долгой зимы любой гриб хороший, лишь бы грибом пахнул.

Не всем, вероятно, известно, что этот гриб является вторым и последним после белого — царем грибов, дающим белый бульон.

Дождевик очень вкусный, питательный гриб. По содержанию некоторых веществ, напри-

Новосибирские аптекари взяли под свою охрану около тысячи гектаров, на которых растет горицвет. Из этой целебной травы приготавливается кардиовален, адонизид, другие сердечно-сосудистые препараты. Она включается в микстуры от множества болезней. По инициативе фармацевтов Искитимского, Черепановского, Тогучинского и других районов естественные плантации дикорастущего горицвета местные Советы объявили заказниками.

Горицвет — одно из самых замечательных растений, которое уже много веков охраняет здоровье человека, — рассказал корреспонденту ТАСС начальник аптечного управления Новосибирского облисполкома А. Якимики. — Разновидность горицвета, произрастаю-

ПОД ОХРАНОЙ — «СЕРДЕЧНЫЕ КАПЛИ»

щего в Новосибирской области, отличается высоким содержанием ценных компонентов. Это — самый сильный в стране горицвет.

Почему мы взяли его под охрану, а не организовали возделывание в специальных совхозах, где выращивают другие целебные растения, жень-шень или «маралий корень»? Дело в том, что горицвет самое «дикое» из всех дикорастущих растений. Попытки ввести его в культуру пока безуспешны. К тому же горицвет весьма «неторопливая» трава. От зернышка



На снимке: Л. Гузикова за сборкой граммометров часового типа.

Фотохроника ТАСС.